

第十一期商丘市企业家大讲堂开讲

本报讯(记者 吴海良)8月15日,第十一期商丘市企业家大讲堂在商丘师范学院开讲。

商丘师范学院副教授、博士张时坤主讲。以《我国宏观经济运行现状、企业面临的困境及解决措施》为题,张时坤从国际、国内大背景下,介绍了我国宏观经济的运行现状,用大量翔实的数据分析了GDP增长率、通货膨胀增长率、采购经理指数等经济指标,详细分析了企业面临的资金链紧张、产品同质化严重等主要困境,并提出了具体的解决措施。与会人员表示,讲座站位高远、实用性强,具有很强的指导意义。

大讲堂以视频会议形式举行,各县(市、区)、示范区设分会场。市直有关单位,市重点企业、行业商会负责人,睢阳区部分企业负责人,商丘师范学院分管领导、相关处室负责人等在主场参会。

市总工会夯实工会组织建设 激发基层工会活力

本报讯(记者 翟华伟)今年以来,市总工会坚持以提质增效为抓手,在深化农民工“双向”服务工作的同时,坚持以强基固本为重点,深入开展新就业形态劳动者入会集中行动和推进基层工会民主化规范化法治化建设,切实夯实工会组织建设,激发基层工会活力。

市总工会坚持以提质增效为抓手,深化农民工“双向”服务工作,把对农民工单纯的维权帮扶,转变到既要维权又要服务,既要服务本地农民工也要服务在外务工人员,持续提升服务能力和水平。今年以来,全市各级工会充分发挥各农民工服务中心、站、点作用,慰问在外务工人员900余人;组建了176支“农民工”志愿者队伍,发动2221名农民工志愿者,支援疫情防控工作;走访慰问6242人,筹集发放慰问金42.14万元;评选表彰了2021年度农民工“双向”服务工作先进集体30个(外三级17个、内三级13个)、先进个人29名(外三级19名、内三级10名)。

在切实夯实工会组织建设方面,市总工会坚持以强基固本为重点,召开了全市推进新就业形态劳动者工会工作电视电话会议,深入开展新就业形态劳动者入会集中行动,成立了市、县两级新业态工会联合会,吸纳发展新就业形态劳动者个体、无固定单位和单位未建会的新就业形态劳动者入会,面向广大新就业形态劳动者群体设计困难帮扶、法律服务、职业发展、心理咨询、文体活动、亲情关爱等服务项目,广泛开展普惠性、常态化服务。截至目前,我市新建工会组织195家,发展会员26511名,其中发展新业态会员9258人。同时,市总工会认真做好商丘市工会第五次代表大会的筹备工作。通过走访调研、座谈交流、实地察看资料等多种方式,全面了解全市工会组织和会员发展情况;以基层工会规范化建设示范点评比选树活动为载体,推进基层工会民主化规范化法治化建设,今年评选命名市级基层工会规范化建设示范点30个,申报省级规范化建设示范点19个,切实增强基层工会干部业务能力,激发基层工会活力。

商丘工运

宁陵县阳驿乡 积极做好征兵宣传动员工作

本报讯(常文明)“小伙子,你本科毕业,到部队锻炼几年,不仅将来考研加分,同等条件下还优先录取,你考虑考虑!”8月14日一大早,宁陵县阳驿乡武装部副部长于志来到曹楼村适龄青年、本科毕业生单玉钊家中进行征兵宣传。

下半年征兵工作开始后,为了摸清辖区征集大学生,特别是大学毕业生兵员底数,宁陵县阳驿乡武装部对全乡31个行政村党支部书记进行培训,使其成为兵员征集“代言人”,将各村的高学历适龄青年联系方式收集起来,在村党支部书记做征集动员后,对有意向的人员,乡武装部派人主动上门进行“一对一”宣讲。

发现兵员好苗子持续进行跟踪管理。该乡武装部对入伍意向模糊的适龄青年展开持续动员,从应征对象感兴趣的爱国故事、热点事例、成才案例入手,帮助参军热情高的适龄青年和家长进一步强化从军报国意向,帮助参军热情弱的适龄青年和不支持孩子参军的家长转变观念,增强国防意识。另一方面,对存在边缘问题的适龄青年指导协助校正,组织应征青年进行初检,对体重、视力等经过管理、治疗不影响入伍的应征青年提出合理化建议,及时对症治疗,最大限度地让应征青年成为合格兵。

“截至目前,我乡已经有9名大学毕业生、14名大学在校生报名应征。”于志说。

习近平总书记给“中国好人”的回信在我市好人群中引发热议 传播真善美 传递正能量

本报融媒体记者 李 岩

8月13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“中国好人”代表安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,称赞“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩,并对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切希望。习近平总书记给“中国好人”的回信像一缕春风,吹遍商丘大地,并在我市好人群中引发热议。

商丘,是一座充满大爱的城市,是一方孕育好人的沃土。自2008年中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动以来,我市有41人荣登“中国好人榜”,141人入选“中国好人榜”候选人。

2013年度“中国好人”、虞城县总工会工作人员高美丽说:“看到习近平总书记给好人群体的回信,我非常激动、倍感幸

福,在公益之路上我感觉更加有干劲了。今后,我会更加积极传播真善美、传递正能量,从小事做起,从一点一滴做起,帮助更多需要帮助的人,日行一善、善行一生,为实现中华民族伟大复兴奉献微薄力量。”

“认真学习了习近平总书记给‘中国好人’代表的回信,给我心里注满了能量。这既是对‘中国好人’的肯定,也是对好人群体的极大鼓舞,更是我们所有‘中国好人’真情奉献的力量源泉。传播真善美、传递正能量,我将牢记习近平总书记的殷切嘱托,以更昂扬的斗志,承担起更光荣的任务。”2014年度“中国好人”、商丘市水上义务救援队常务副大队长丁红心在接受采访时激动地说。

2018年度“中国好人”、商丘市帮扶

“商丘好人”协会会长李东亮表示,作为“中国好人”群体中的一员,一定牢记习近平总书记的殷殷嘱托,珍惜荣誉、戒骄戒躁,继续在平凡工作中发挥榜样引领作用和品牌效应,团结和凝聚身边好人、道德模范,用实际行动奉献社会、服务他人,让商丘涌现更多的“中国好人”。

“在喜迎党的二十大胜利召开之际,习近平总书记给‘中国好人’代表李培生、胡晓春回信,体现了总书记对好人群体的关注与关心。作为‘中国好人’,不仅要自己积极参与公益活动,更要向习近平总书记讲的那样,传播真善美、传递正能量,充分发挥榜样的力量,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。”2020年度“中国好人”、商丘市帮扶“商丘好人”协会常务理事殷明礼信心满满。

“千里之行,始于足下。只要认真,每个人都可以在平凡工作中创造不平凡的业绩。”2021年度“中国好人”、民权县好人志愿服务队队长唐志发说,“我要充分利用团队优势,通过开展好人故事宣讲活动、公益活动、助学帮困等方式,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。”

今年8月,刚刚获得“中国好人”荣誉的商丘市帮扶“商丘好人”协会常务理事沈彬说:“好人是一面旗帜,学好人、做好人,宣传社会正能量是每个好人的社会责任。我热爱‘商丘好人’这个大家庭,也倍加珍惜‘中国好人’这份来之不易的荣誉,从我做起,做个能温暖他人的、充满正能量的‘中国好人’。”



8月15日,虞城县店集乡小张庄村猕猴桃采摘园内,种植户正在采摘翠香猕猴桃。近年来,该村因地制宜发展以猕猴桃种植为主导产业的特色农业,不断拓宽村民增收渠道。 本报融媒体记者 邢 栋 摄

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》

(上接1版)

文章指出,要落实以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要始终把满足人民对美好生活的期盼作为发展的出发点和落脚点,在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。促进全体人民共同富裕是一项长期任务,也是一项现实任务,急不得,也等不得,必须摆在更加重要的位置,脚踏实地,久久为功,向着这个目标作出更加积极有为的努力。

文章指出,要继续深化改革开放。完整、准确、全面贯彻新发展理念,既要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,又要通过深化改革为完整、准确、全面贯彻新发展理

念提供体制机制保障。要在已有改革基础上,立足贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持问题导向,围绕增强创新能力、推动平衡发展、改善生态环境、提高开放水平、促进共享发展等重点领域和关键环节,继续把改革推向深入,更加精准地出台改革方案,更加全面地完善制度体系。

文章指出,要坚持系统观念。完整、准确、全面贯彻新发展理念,要统筹国内国际两个大局,统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全。

文章指出,要善于从政治上看

问题。完整、准确、全面贯彻新发展理念,是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军,样样是政治,样样离不开政治。党领导人民治国理政,最重要的就是处理好各种复杂的政治关系,始终保持党和国家事业发展的正确政治方向。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。各级领导干部特别是高级干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,对“国之大者”了然于胸,把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常对表对标,及时校准偏差。

持续优化『软环境』

提供发展『硬支撑』

(上接1版)

锚定“双过半”目标 全力冲刺“全年红”

新材料被誉为制造业的“底盘”,是支撑国家重大工程和战略性新兴产业的重要基础。处于“金字塔”基上的碳基材料,品种多、应用广、附加值高,广泛应用于航空、航天、核能、机械和交通等领域。

7月13日,商丘碳基新材料及新能源产业园项目签约暨开工仪式在示范区举行。该项目立足“碳纤维+风电+叶片”绿色能源产业,总投资150亿元,建设内容包括年产12000吨碳纤维项目、900台风电机叶片项目和1.5GW集中式风力发电装机项目,建成投产后将实现年总产值100亿元以上、年利税10亿元。

从招商到落地再到投产,项目每一步的顺利发展都离不开良好的营商环境。今年以来,商丘锚定高质量,力夺“双过半”,推动总投资150亿元的商丘力量钻石新材料研发及制造项目、总投资110亿元的柘城县金刚石产业园、总投资100亿元的虞城县高端装备制造产业园、总投资100亿元的商丘集美数智产业园、总投资90亿元的河南金艺科技产业园、总投资85亿元的睢县科创产业园等一批重大产业项目全面开工建设。项目建设对经济发展的支撑作用不断增强,拉动上半年全市固定资产投资同比增长11.3%,增速高于全省1个百分点,为全力冲刺“全年红”奠定坚实基础。

创新招商方式 助力项目建设“加速度”

在常态化疫情防控期间,商丘市积极创新招商方式,大力开展“云招商”活动,书记、市长带头利用云平台与客商对接洽谈项目,改“面对面”洽谈为“屏对屏”沟通,采用“云推介、云洽谈、云会商、云签约、云服务”等方式,让招商热度不降温、在谈项目不失联、项目服务不掉链。

目前全市累计开展“云招商”活动263批次,4月20日、5月11日、5月27日我市分别与长三角地区、珠三角地区、京津冀地区合作项目举行3次“云签约”仪式,成功签署深兰机器人产业集团总部基地等20余个重大项目,总投资313.6亿元。省委书记楼阳生对我市招商引资“云签约”活动的开展作出专门批示,并给予充分肯定。

项目为王,实干为要。今年以来,全市成功签约亿元以上项目266个,总投资2060亿元;谋划储备省级重点项目271个,总投资5806亿元;第五期“三个一批”项目建设活动,我市签约项目41个、开工项目93个、投产项目90个,合计总投资1673亿元。

望远才觉天地阔,实干方能破浪行。商丘以“耕耘”之姿开启新时代新征程,用最优质的服务、最高的效率,努力创造良好的营商环境,为重点项目开工建设提供“硬支撑”,让项目落得快、留得住、发展好,助力我市实现经济高质量发展。

商丘市地表水考核断面8月7日至13日生态扣款情况统计表

(单位:万元)

县(市、区)	河流名称	考核断面名称	8月7日	8月8日	8月9日	8月10日	8月11日	8月12日	8月13日	8月份累计
梁园区	包河	中州路桥	10	10	10	10	10	10	10	260
		广安路桥	10	10	10	10	10	10	10	
睢阳区	大沙河	包公庙	0	0	0	0	0	0	0	0
		任楼	0	0	0	0	0	0	0	
示范区	包河	路口闸	0	0	0	0	0	0	0	0
		周集	0	0	0	0	0	0	0	
永城市	浚河	马桥	0	0	0	0	0	0	0	30
		黄口	10	10	10	0	0	0	0	
民权县	大沙河	戚店(伯东)	0	0	0	0	0	0	0	0
		戚店(伯东)	0	0	0	0	0	0	0	
宁陵县	大沙河	凤凰桥	0	0	0	0	0	0	0	0
		朱桥	0	0	0	0	0	0	0	
睢县	惠民河	万口闸	0	0	0	0	0	0	0	10
		万口闸	0	0	0	0	0	0	0	
柘城县	惠民河	砖桥	0	0	0	0	0	0	0	0
		老杨楼	10	0	0	0	0	0	0	
虞城县	包河	中峰乡北	0	10	10	0	0	0	0	150
		吕楼桥(颜集)	0	0	10	10	0	0	0	
夏邑县	中心干渠	王桥闸	0	0	0	0	0	0	0	0
		姜楼	0	0	0	0	0	0	0	
夏邑县	沱河	张板桥	0	0	0	0	0	0	0	100
		业庙	0	0	0	0	0	0	0	
夏邑县	虬龙沟	李黑楼	10	10	10	10	0	0	0	0
		李黑楼	10	10	10	10	0	0	0	

商丘市空气质量8月7日至13日生态扣款情况统计表

(单位:万元)

县(市、区)	PM2.5目标值(毫克/立方米)	8月7日	8月8日	8月9日	8月10日	8月11日	8月12日	8月13日	8月份累计
示范区	22	0	0	8	0	0	0	0	33
睢阳区	22	0	0	5	0	0	0	0	22
梁园区	22	0	0	2	0	0	0	0	14
民权县	24	0	0	0	0	0	0	0	4
睢县	21	0	0	0	0	0	0	0	14
宁陵县	21	0	0	0	0	0	0	0	16
柘城县	25	0	0	0	0	0	0	0	10
虞城县	23	0	0	1	0	0	0	0	23
夏邑县	22	0	0	0	0	0	0	0	15
永城市	24	0	0	0	3	0	0	0	7